

内蒙古代表团举行新闻发布活动

我区全国人大代表共提出建议114件

《内蒙古日报》消息 近日，十三届全国人大五次会议内蒙古代表团举行新闻发布活动，代表团新闻发言人、自治区人大常委会秘书长施文学介绍了代表团有关情况。

据介绍，内蒙古代表团出席十三届全国人大五次会议的代表共57名、列席人员1名。3月5日下午，习近平总书记再次参加了内蒙古代表团审议并发表重要讲话。会议期间，代表团集中组织代表认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，大家一致认为，习近平总书记的重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富、语重心长，饱含着对内蒙古的深切关怀，寄托着对全区2400多万各族群众的厚爱牵挂，为我们在新征程上书写好内蒙古发展新篇章提供了总引领、总遵循。

代表们一致表示，一定要提高政治站位、增强政治自觉，充分认识“五个必由之路”的重大意义，深刻理解铸牢中华民族共同体意识的极端重要性，坚决扛起维护国家生态安全、能源安全、粮食安全、产业安全的重大政治责任，坚定不移沿着总书记指引的方向奋进新征程、建功新时代，以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。大家同时表示，要结合各自岗位职责和工作实际，认真履行职责使命，切实发挥示范带动作用，知重负重、攻坚克难，踔厉奋发、笃行不怠，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩，同全国各族人民

一道，共同建设伟大祖国，共同创造美好生活。

据介绍，会议期间，代表们肩负起最高国家权力机关组成人员的使命担当，胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，认真审议各项报告和法规、办法、决定草案。

在审议政府工作报告时，代表们一致感到，听了政府工作报告很受鼓舞、信心倍增。政府工作报告中一串串数字、一个个指标、一条条举措，彰显着中国经济社会发展的底气与信心；推动就业、社会保障、技能人才、教育、医疗、住房等民生工作的举措“干货满满”，惠及全体百姓的“民生礼包”分量十足。在审议政府工作报告时，代表们重点围绕扎实推进民族团结边疆稳固，发展现代能源经济、绿色有机农畜产品建设、乡村振兴等问题提出审议意见，特别强调要铸牢中华民族共同体意识，要把民族工作摆到全局工作的突出位置，积极稳慎、持续深入推进。

在审议全国人大常委会工作报告时，代表们更加关注发展全过程人民民主。过去一年，全过程人民民主贯彻落实在人大立法、监督、代表工作各方面各环节全过程，人民代表大会制度展现出更加旺盛的生机活力。大家表示，走上新的赶考之路，作为人大代表要积极践行全过程人民民主，充分听取群众的意见建议，充当好党和人民群众之间的桥梁纽带，确保党和国家在决策环节、执行环节、监督落实环节都能听到

来自人民的声音，都有人民的参与。

“两高”工作报告是各位代表关注的另一个热点。过去一年，更高水平的平安中国、法治中国建设加快推进，“两高”交出了一份亮眼的“成绩单”，有力保障了“十四五”实现良好开局。新的一年，代表们更加期待让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义，让司法既有力度又有温度。

据介绍，大会期间，内蒙古代表团的各位代表共提交建议114件。今年代表提出的建议，事关国家发展大局、事关内蒙古高质量发展。建议坚决贯彻落实党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，紧紧围绕内蒙古履行和维护国家生态安全、能源安全、粮食安全、产业安全的重大政治责任，体现和反映了我区坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子的迫切需要，体现和反映了基层实际情况和人民群众关切。

——在服务 and 融入新发展格局、推动高质量发展方面，围绕自治区“两个基地”建设，提出推进风电光伏基地建设、支持蒙东地区新能源就地消纳、推动中国奶业持续稳定发展等建议；围绕实施创新驱动战略，提出由龙头企业牵头承担国家重大产业化项目等建议。

——在推动城乡区域协调发展、优化经济布局等方面，围绕保

障国家粮食安全，提出加大对内蒙古黑土地保护利用支持力度、加强农牧业种质资源保护利用等建议；围绕推进公共服务均等化，提出加强牧区环境卫生综合整治、支持西部省区承担国家重大科研任务等建议。

——在加强生态环境保护、筑牢祖国北方生态安全屏障方面，围绕提升草原生态修复水平，提出加强乡土草种质资源“育繁推”建设，建立国家生态公益型乡土草种质资源繁育基地的建议；围绕推进碳达峰碳中和工作，提出推动“双碳”目标下绿色交通发展，支持建设国有林碳汇储备基地试点等建议。

——在加强社会治理、增进民生福祉方面，围绕统筹做好疫情防控和经济社会发展，提出统筹推进口岸高效通关和疫情防控能力建设等建议；围绕加强民主法治建设，提出严厉打击拐卖妇女儿童行为等建议。

据介绍，会议期间，内蒙古代表团严格执行改进会风会纪具体措施和疫情防控闭环管理总体方案等各项会议纪律，将“严”的要求和“实”的精神体现在会风会纪监督的全过程各方面。会议期间，代表团风清气正有效地保证了各项议程顺利完成。各位代表严格遵守大会疫情防控纪律，严格遵守会风会纪和保密工作规定，心无旁骛、聚精会神地参加会议，保持了良好的会风，展示了内蒙古代表团的良好形象。

(李 喆)

住我区全国政协委员提交提案122件立案115件

《内蒙古日报》消息 全国政协十三届五次会议期间，住我区全国政协委员单独或联名向大会提交提案122件，经审查立案115件，其余7件作为意见和建议转交相关部门。

梳理115件立案提案，内容涵盖了经济发展、生态建设、民生改善、民族团结等多个方面。委员们提交的关于加快实施生态综合治

理、推动黄河流域生态保护和高质量发展，严格贯彻落实《中华人民共和国土地管理法》、明确“其他草地”按农用地管理，规范强化盐碱地治理，支持“贺狼缺口”生态廊道建设，多措并举促进职业教育毕业生就业，优化后疫情时期中小微企业生存环境，加快推进牧业数字经济等提案，引起了有关方面的关注。

聚焦内蒙古高质量发展，委员们积极宣传推介内蒙古，提交了关于支持内蒙古建设呼包鄂国家自主创新示范区、支持内蒙古建设国家草(种)业技术创新中心、支持包头市建设“全国重要的新型稀土材料产业基地”、支持内蒙古高速铁路建设等提案，为内蒙古发展鼓与呼。

始终坚持履职为民，委员们提

交了关于加强农村牧区养老工作、减轻生育负担、推进社区居家养老环节中“护”与“医”等提案，积极反映人民群众诉求。

据了解，今年住我区全国政协委员所提交的提案选题精准，建议具体，质量再上新台阶，充分展现了委员为国履职、为民尽责的情怀和担当。

(白 丹)